

徐光春在郑州马头岗污水处理厂调研

郑州要努力成为优化生态的首善之区

他强调今年底在全省县(市)都要建成污水处理厂的目标不动摇

□河南日报记者 平萍
郑州日报记者 武建玲

本报讯 9月13日,省委书记、省人大常委会主任徐光春来到郑州市新建成的马头岗污水处理厂,就环境保护治理工作进行调研并召开座谈会。他强调,要按照胡锦涛总书记提出的坚持科学发展、着力改善民生、构建和谐社会的要求,高度重视、切实做好环保工作,确保年底在全省县(市)建成污水处理厂垃圾处理场的目标不动摇,加快推进我省经济社会又好又快发展。

省市领导王文超、张大卫、赵建才、杨丽萍、穆为民等陪同调研。

在马头岗污水处理厂,徐光春认真察看了污水处理的流程,详细了解污水处理的有关工艺、技术和指

标,当听说马头岗污水处理厂是国内第一个采用强化除磷脱氮的UCT工艺,可以大大优化出水指标,从而更好地净化环境时,徐光春十分高兴。他指出,工业化、城镇化步伐的加快,给生态环境造成了一定的压力,环境保护已成为全球关注的热点。我们要认真理解科学发展观的内涵,着力保护环境,优化经济发展,让人民群众喝上放心水、呼吸到清新空气,努力为子孙后代留下蓝天绿地、青山碧水。

在随后召开的座谈会上,省发改委主任林景顺、郑州市市长赵建才、省建设厅厅长查敏、省环保局局长王国平、省监察厅厅长王流章,分别介绍了我省环境保护的有关工作。

在认真听取大家的发言后,徐光春作了重要讲话。

徐光春指出,在党中央、国务院的正确领导下,按照今年年初胡锦涛总书记对河南工作提出的“三项要求”,省委、省政府坚持科学发展,着力改善民生,构建和谐社会,在加快经济发展的同时,

从全面改善区域生态环境、促进可持续发展、提高人居质量出发,提出到2007年底,全省所有县级以上城市、县城都要建成污水处理厂和垃圾处理场,今年省委、省政府又将加快建设城市污水处理厂和垃圾处理场作为向全省人民承诺办好的十大实事之一。总体来说,今年我省在环境保护和治理方面力度大、效果好,引起了方方面面的关注,取得了显著的成绩。

徐光春说,环境问题至关重要,不仅影响着经济社会的发展,而且影响着民生的改善,影响着和谐社会的构建。徐光春指出,综合分析现阶段出现的环保问题,主要是由三个不适应造成的。首先是思想不适应。一些同志不能坚持以科学发展观统领经济社会发展全局,对如何看待发展、如何推进发展、如何实现发展等问题在思想认识上有偏差。其次是法制不适应。在依法治国的时代背景下,对存在问题的治理既要运用必要的行政

手段、经济手段,更要重视运用法律手段,但目前有关环境保护方面存在的问题:一是法制建设很不健全,二是法则不科学,三是执法不严格。其三是设施不适应。主要问题是:各地用于环境保护和治理的设施建设严重滞后,满足不了污水处理、垃圾处理等环保工作的需要;建设投入严重不足,在项目规划中没有污水、垃圾处理等环保方面的必要投入;治理功能严重不全,没有严格按照污水处理、废气处理、垃圾处理等方面的标准来规范整个工业流程。

针对如何加强和完善环保设施建设,徐光春提出了以下要求:

一要建好。建好重在配套。现在各级党委、政府对环保问题很重视,环保意识增强了,环保投入加大了,环保设施建设也得到了加强。但建成一个污水处理厂、垃圾处理场相对来说容易做到,要真正让它们发挥作用,还必须搞好配套,做到管网配套、功能配套,这是当前工作中的一个重点、难点。

二要管好。管好重在规范。加快规范污水治理、垃圾处理运营的机制和办法。污水治理和垃圾处理是社会公益事业,国家要投入一部分资金,但也不能看做是单纯的政府行为,或简单的企业行为、事业行为,必须形成新的理念、新的机制和新的模式,坚持走一条政府主导、企业运营、产业开发的污水治理、垃圾处理和市场化道路。这样,才能使污水治理、垃圾处理的工作持续发展。希望郑州市在这条新路上加强研究,积极探索,认真规范,走在前面。

三要用好。用好重在实效。充分发挥好我省现有污水处理厂、垃圾处理场等环保设施的作用,为河南环境治理、生态优化做出贡献,取得实实在在的成效。一个现代化的城市不光要有高楼大厦,有宽阔的马路,而且要有完善的环保设施、良好的生态环境和人的文明素质。因此,千万不能把污水处理厂、垃圾处理场仅仅当做摆

设,专门应付检查、用来参观,这不仅失去了本身的意义,也是一种极大的浪费。

徐光春还特别指出,解决环保问题不能一蹴而就,必须循序渐进,分步实施,扎实推进。今年底在全省县(市)都要建成污水处理厂的目标绝不能动摇,这是我省加强环境治理的一项重要举措,各级党委、政府一定要从加快中原崛起、构建和谐中原的高度来重视、来完成,然后在措施机制上进一步完善和发展。

徐光春最后说,郑州市要抓住环境保护治理这个关键点和重点,努力成为全省环境治理、优化生态的首善之区,为其他城市做出榜样和表率。在重视城市环境治理工作的同时,也要把农村的生态环境保护摆上重要议事日程,高度重视,采取措施,防止城市的污染源向农村转移,在社会主义新农村建设中做到村容整洁、环境优美、生态和谐。

王文超、张大卫就贯彻落实徐光春重要讲话精神提出明确要求。

到邮局 选月饼 免费寄 中大奖
华美、好嘉利、九头崖等知名品牌共百余款月饼,各邮政网点有售,咨询和订购电话11185

礼在正弘

2007年9月8日—9月25日

飞镖博大礼·中奖100%
9月8日至25日,当天购物满1000元,即可参加6F总台处“幸运飞镖”活动一局(每人一局三镖,每人最多限参与5局)

尚品正弘礼·VIP免时限升级
9月8日至25日,凡达到升级标准的各类有效VIP会员,即刻升级为更高级别会员,享受更超值、更尊贵的VIP专属优惠!

心动名品礼·满1000元返50元
参与详情以商场现场明示告知为准!

正弘心意卡·积分、好礼、送礼券
9月25日前,办理正弘心意卡,即可在6F总台服务台选择任意一种回馈“大礼”!(积分、好礼、送礼券仅限选择一种)

更多精彩活动内容,请登陆正弘网站www.zhenghong.com.cn查询
或致电客户服务热线0371-66223883咨询
各商场活动均以现场公示为准,礼品如有变动恕不另行通知

正弘国际名店
ZHENG HONG INTERNATIONAL STORE

好利来, Holland
好利来15周年

年年中秋到 家家好利来

爱 让心和心回来
家 让心和心团圆
同一个月圆 同一个祝愿
金秋好利来 锦鲤传心愿

100%全蛋 好利来
HACCP 食品安全
ISO 9001 质量管理体系
S 33

团购热线: 0371-69325555